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笠間市議会清掃施設整備等調査特別委員会記録 

 

令和５年６月１５日 午後１時４３分開会 

 

出 席 委 員 

委 員 長  西 山   猛 君 

副 委 員 長  益 子 康 子 君 

委 員  長谷川 愛 子 君 

〃  酒 井 正 輝 君 

〃  河原井 信 之 君 

〃  鈴 木 宏 治 君 

〃  川 村 和 夫 君 

〃  坂 本 奈央子 君 

〃  安 見 貴 志 君 

〃  内 桶 克 之 君 

〃  田 村 幸 子 君 

〃  林 田 美代子 君 

〃  田 村 泰 之 君 

〃  村 上 寿 之 君 

〃  石 井   栄 君 

〃  畑 岡 洋 二 君 

〃  飯 田 正 憲 君 

〃  石 松 俊 雄 君 

〃  大 貫 千 尋 君 

〃  小薗江 一 三 君 

〃  石 﨑 勝 三 君 

〃  大 関 久 義 君 

                                         

欠 席 委 員 

な し  
 

                                         

出席議会事務局職員 

議 会 事 務 局 長  西 山 浩 太 

議 会 事 務 局 次 長  堀 内 恵美子 

次 長 補 佐  鶴 田 貴 子 
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係 長  神 長 利 久 

係 長  上 馬 健 介 

                                         

議 事 日 程 

令和５年６月１５日（木曜日） 

午後１時４３分開会 

１ 開会 

２ 案件 

 （１）委員長の互選について 

 （２）副委員長の互選について 

 （３）その他 

                                         

午後１時４３分開会 

○西山議会事務局長 大変お疲れのところを御苦労さまでございます。先ほど本会議の中

で、委員会条例第６条第１項及び第２項の規定に基づき、清掃施設整備等調査特別委員会

が設置されました。 

 ここで、清掃施設整備等調査特別委員会の委員長の互選をお願いしたいと思います。 

 委員会条例第10条第２項の規定によりまして、年長の委員が臨時委員長の職務を行うこ

ととなっております。現在、在籍中、石﨑勝三委員が年長委員でありますので、臨時委員

長の職務をお願いいたします。 

 では、お願いします。 

〔臨時委員長 石﨑勝三君着席〕 

○石﨑臨時委員長 では、引き続き御苦労さまでございます。規定によりまして臨時委員

長を務めさせていただきますので、どうぞよろしくお願いします。 

 ただいまの出席委員は全員であります。 

 定数に達しておりますので、これより清掃施設整備等調査特別委員会を開きます。 

 なお、本日の委員会には、事務局より局長、次長、次長補佐、係長が出席しております。 

 会議の記録は、書記の鶴田次長補佐にお願いをいたします。 

                                         

○石﨑臨時委員長 それでは委員長の互選を行います。 

 委員長の互選はどのようにいたしますか。皆さんの御意見を聞きます。 

 川村委員。 

○川村和夫委員 今回の特別委員会は、私たち新人議員をはじめ全員が参加ということも

ありますし、あと、議会運営委員会の発議なので、議会運営委員会の委員長、副委員長が

特別委員会の委員長、副委員長ではどうでしょうか。 
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○石﨑臨時委員長 あとは。御意見どうぞ。 

 田村泰之委員。 

○田村泰之委員 指名推選でお願いします。 

○石﨑臨時委員長 ほかにまだ意見がありますか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○石﨑臨時委員長 では、二つの意見が出ましたが、どちらの意見に。 

 大貫委員。 

○大貫千尋委員 事務局長とよく相談していただいて、委員長の指名推選でお願いします。 

○石﨑臨時委員長 そうですか。分かりました。 

 暫時休憩いたします。 

午後１時４６分休憩 

                                         

午後１時４７分再開 

○石﨑臨時委員長 今、局長と相談した結果、特別委員会の委員は重責ということでござ

いますので、こちらで局長と相談し、指名推選をいたしますので、暫時休憩いたします。 

午後１時４８分休憩 

                                         

午後１時５６分再開 

○石﨑臨時委員長 暫時休憩を解きます。休憩前に引き続き会議を開きます。 

 お諮りをいたします。 

 委員長が、私、皆さんが御指名したように、西山委員でよろしいでございましょうか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○石﨑臨時委員長 異議なしということでございますので、清掃施設整備等調査特別委員

会の委員長に西山 猛委員を指名いたします。 

 御協力、御苦労さまでございます。委員長に代わります。 

〔臨時委員長 石﨑勝三君退席、委員長 西山 猛君着席〕 

○西山委員長 皆さん、ただいま清掃施設整備等調査特別委員長に御指名をいただきまし

た。誠にありがとうございます。委員各位の御協力をいただきまして、清掃施設設備につ

いて状況等を十分に調査し、審議する重責を担ってまいりたいと思っております。御指導、

御協力のほどよろしくお願い申し上げます。 

                                         

○西山委員長 早速ですが、それでは副委員長の互選を行いたいと思います。 

 お諮りいたします。 

 副委員長の互選はどのように。皆さんの御意見があれば。 

○飯田正憲委員 内桶委員でいいでしょうよ。 
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○西山委員長 大貫委員。 

○大貫千尋委員 議運の委員長が席に着いたわけですから、私は副委員長の益子委員を推

選いたします。 

○西山委員長 それでは、指名推選ということでよろしいということですね。今お二人、

名前が挙がりましたが。 

 田村泰之委員。 

○田村泰之委員 田村幸子委員がよろしかったですね。 

○西山委員長 ３名の名前が出ました。いかがでしょうか。 

 それでは、３名のお話合いということがありましたので、暫時休憩いたします。３名の

方、よろしくお願いします。 

午後１時５９分休憩 

                                         

午後２時０２分再開 

○西山委員長 それでは、休憩前に引き続き会議を開きます。 

 休憩中に３名の方にお話合いをしてもらいました。 

 どなたか代表で報告を願います。 

 田村幸子委員、どうぞ。 

○田村幸子委員 ただいま推選をいただきました３人で話をさせていただきました結果、

益子委員にお願いをしたいと思いますので、よろしくお願いいたします。 

○西山委員長 それでは、益子委員が副委員長ということで皆さんから御指名いただきま

した。 

 これについて御異議がなければ。 

 よろしいですか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○西山委員長 それでは、清掃施設整備等調査特別委員会副委員長に益子康子委員を御指

名いたします。 

 一言、御挨拶をお願いします。 

○益子副委員長 副委員長を賜りました益子康子です。とても重要な委員会だと思ってお

ります。頑張ってやっていきますので、どうぞよろしくお願いいたします。 

○西山委員長 ありがとうございました。 

                                         

○西山委員長 それでは、次回の委員会をどのように、開催日ですね。 

 まず、どのようにするか御提案ありますか。御意見ありますか。次回の。 

 石松委員、どうぞ。 

○石松俊雄委員 今日も私、途中までしか聞いていないし、もっと議論を深めていきたい
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という御意見もありましたから、次回の全員協議会の後に、このような形で設けていただ

ければいいかなと思います。 

○西山委員長 ほかにございますか。 

 ありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○西山委員長 それでは、ただいま石松委員より御意見がありました、来月７月21日の全

員協議会終了後、第２回の清掃施設整備等調査特別委員会の開催ということで決めたいと

思います。 

 これに御異議ございませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○西山委員長 異議なしと認め、そのように決しました。 

 さらにお諮りいたします。 

 その際の審議内容、まずは柱を立てなくてはいけないので、審議内容について、ここで

議論をしてもらいたいなと思ったのですが、どうでしょう。 

 暫時休憩いたします。 

午後２時０５分休憩 

                                         

午後２時０８分再開 

○西山委員長 それでは、休憩前に引き続き会議を開きます。 

 ただいま御意見がありました、まずは当初、協定を結んでおります地元との関係につい

て、もともとどういうものかも含めて調査研究をする。そして、新たな協定はどうあるべ

きなのかということを進めたいと思います。 

 さらには、現在までの実務等があります。それで、本日の全員協議会で説明を受けまし

た。ここに足並みをそろえる形で遡って加えて、今後、同じようなペースでできるように

重ねて、この計画に対する調査研究を進めていくということ、このような内容でよろしい

ですか。 

 何かありますか。 

 大貫委員。 

○大貫千尋委員 １課で、要するに資源循環課と部長だけでお答えできる問題とお答えで

きない問題があって、説明が、時間がかかって、それは分かりません、これは分かりませ

んとなるから、21日に第１回目やるのであれば、大体の質問骨子、このこととこのことと

このことは、要するに上部の人たちにも相談をして適切なお答えができるようにしておい

てもらわないと、そこでマイクを持ってうろうろしていて終わっちゃうよ。 

○西山委員長 分かりました。その点は留意して、準備させてもらいます。 

 ほかにありますか。 
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 石松委員。 

○石松俊雄委員 よろしいですか。私が聞きたいのは、ＰＦＩ等事業導入可能性調査とい

うもので進んでいるんですよ。進んでいる中で、可能性調査はもう３月いっぱいで終わっ

ているので、具体的に今、その可能性調査の具体的な中身を知りたいのと、あと、市場調

査というのが４月末までの予定で進められていますよね。これもし、どういう過程で今の

結果に至ったのかというのを知りたいんですね。 

 それと、今やっているやつが、ＶＦＭという、バリュー・フォー・マネーという調査を

やっているのですけれども、この三つについて具体的な中身をお聞かせいただきたい。私

はそこを知りたいんで、よろしくお願いします。 

○西山委員長 ありがとうございます。そういう説明の部分の細部にわたっての調査をし

ておりますので。 

 第２回、７月21日、全員協議会終了後ということで、よろしいですね、その形で。 

〔「はい」と呼ぶ者あり〕 

○西山委員長 それでは改めて、次回、第２回特別委員会開催を７月21日、全員協議会終

了後、直ちに行うということで進めてまいります。 

                                         

○西山委員長 その他で何かありますか。 

 村上委員。 

○村上寿之委員 さっき全員協議会で河原井委員が手を挙げて質問をしたかった部分が質

問できなかったので、何かこの場で言えることであればと思うんですけれども、委員長、

ちょっとそこのところ、河原井委員に。 

 河原井委員が質問できなかった部分を今、河原井委員が質問できるんであれば、河原井

委員がどういう考えか分からないけれども、もしお話しできれば。 

○西山委員長 それは、河原井委員、執行部に対してですよね。それも、項目一つ入れて

ください。一つと言わず、項目入れてください。調査するための項目として。 

 河原井委員、どうぞ。 

○河原井信之委員 先ほど質問しようと思った話は執行部でなければ答えられないような

ことだと思うので、ここでちょっと話してもいいのかなと。 

 では、言おうとしたことを言います。メンテナンスの期間があったと、約４分の１程度

がメンテナンスにかかるというお話が以前、説明の中であったかと思うんですけれども、

そういったメンテナンスのために炉を二つ造るという話ありましたが、その話がなかった

んで、それはどうだったんですかということを私はお聞きしたかったんです。 

○西山委員長 ほかにありますか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○西山委員長 なければ、本日はこれをもちまして、清掃施設整備等調査特別委員会を閉
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会といたします。 

 お疲れのところ、御苦労さまでした。 

午後２時１４分閉会 


